

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek-----
budapest, 1982. augusztus 15. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

hegyháti napok

1982. augusztus 15. - egy-hetes ünnepségsorozat kezdődött vasárnap vasváron: augusztus 15-től 22-ig rendezik meg a már hagyományos hegyháti napokat vas megyében. a vasi hegyhát, ötvenháromezer hektáros területén harmincnyolc településén, mintegy huszonöt ezer ember él. e terület fejlesztésére megkülönböztetett figyelmet fordítanak. évek óta nagyszabású meliorációs munkával javítják a rossz termőtalajokat, üzemek nyitásával teremtenek újabb munkalehetőségeket, folyamatosan javítják az áruellátást és sokat tesznek a közművelődésért, amit a hegyháti napok is szolgálnak.

az egy-hetes rendezvény gazdag programot kínál. nyitányaként vasárnap népművészeti vásárt rendeztek, melyre az ország minden részéről érkeztek népművészek, s elhozták legszebb termékeiket a vállalatok, szövetkezetek is. egymás mellett sorakoztak a fa- és csontfaragók, kerámikusok, fazekasok, a mézeskalácsosok, a kékfestők, a bőr- és rézművesek, a népi szövők, himzők. a vásáron kívül egész napos kulturális műsorra invitálják a közönséget; a helyieken kívül a környező települések művészeti együttesei is felléptek. este vidám bállal zárják a napot.

a hétfői nap a rádiózás jegyében telik: vasvárról közvetíti a „ki nyer ma?„ című vetélkedőjét a kossuth rádió, s innen sugározza „kettőtől-ötig„ című kívánságműsorát a petőfi is. a következő napokon lesz ipari, mezőgazdasági termékkiállítás, munkás-paraszttalálkozó, valamint tέρzene, népzenei, gasztronómiai-és

47

bel

- 2 -

1982.08.15.

divatbemutató, író-olvasó találkozó, zenei vetélkedő, folklór műsor, sport- és autós ügyességi verseny. a műsorok zömét a tájegység központjában, vasváron tartják, de több rendezvénynek adnak otthont a környező községek is. /mti/

Lér/mmé/ig az

11.17 150882 1732

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

hazánkba érkezett kaysone phomviane

1982. augusztus 15. - az mszmp központi bizottságának meghívására pihenésre hazánkba érkezett kaysone phomvihane, a laoszi népi forradalmi párt központi bizottságának főtájtára, a laoszi népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke.

a vendéget a ferihegyi repülőtér szűrős mátyás, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. /mti/

ka/ig az

11.23 150882 0452

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

kiállítás

1982. augusztus 15. - b. hegyi lászló szobrászművész munkáiból nyitottak vasárnap gyűjteményes kiállítást tatán az öreg-várban. a tatabányai alkotó harmincöt szobrát, ténplasztikáját, illetve kerámia kompozícióját mutatják be a reprezentatív tárlaton. /mti/

ráb/wvé/mz az

11.26 150882 0300

-. -

bel

- 3 -

1982.08.15.

sb0004 1 150 mtib1004

t ö r ö l v e !!!

5

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

népművészeti tábor csillebércen

1982. augusztus 15. - ezerkétszáz piros nyakkendő s pajtásnak ad otthont vasárnaptól a csillebérci nagytábor - ezuttal az országos népművészeti uttörőtábor résztvevői előtt nyitotta meg kapuját. az ország minden tájáról összesereglett gyermekek tíz napig táboroznak itt, s ez idő alatt egy egész, igaz képzeletbeli esztendőt játszanak el. népművészek és pedagógusok segítségével elevenítik fel a hétköznapi és ünnepek néphagyományait, s hat tájegység - palócföld, kelet-magyarország, dél-alföld, dél-dunántul, a sárköz és nyugat-dunántul - népszokásaival is megismerkedhetnek. elsajátítják a kézművesség - a textilfeldolgozás, a fa és a vas megmunkálás - sok mesterfogását, s programjukból a dal- és tánc tanulás sem marad ki.

47

a népművészet hagyományait ápoló táborba azokat a párttársakat hívták meg, akik a magyar uttörő szövetség és a csillebérci nagytábor tavaly szeptemberben meghirdetett közös pályázatán a legsikeresebben vettek részt. a tábor augusztus 24-én zárul. /mti/

i cs/ig az

11.47 150882 1044

-. -

sb0006 4 160 mtib1006

tüzzománc ékszerek

1982. augusztus 15. - kiállítással zárult vasárnap a viii. nemzetközi zománcművészeti alkotótábor kecskeméten. a hathetes nyári művészeti tábor résztvevői - magyar és szovjet művészek - az erdei ferenc művelődési központban rendezett tárlaton tüzzománcképekkel, művesen megmunkált ékszerekkel, emléktárgyakkal mutatkoztak be. készítették ötletes, esztétikus utcanévtáblákat és üzletcégereket, díszítőül népi motívumokat is fölhasználva; ezekből egy-egy példány a város tereit szépíti és tüzzománc muzeumának anyagát gazdagítja. /mti/

lász/mz az

11.54 150882 0578

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

bezárult a nemzetközi dzsessztábor

1982. augusztus 15. - vasárnap zárult tatabányán a ii. nemzetközi dzsessztábor, melyben negyven magyar és huszonöt külföldi muzsikusként tanulmányozta a dzsesszoktatás módszereit. a kurzusokra ausztriából, csehszlovákiából, görögországból, hollandiából, az ndk-ból, az nszk-ból, svájc-ból, és svédországból érkeztek zeneművészeti főiskolák oktatói és hallgatói. szakmai viták, zenei bemutatókon cserélték ki tapasztalataikat, több alkalommal nyilvános hangversenyt is rendeztek a tábor vendégeinek alkalmi kíséretével.

67

a dzsessz, mint önálló alkotó-rögtönző műsor kezd jelentőségéhez méltó helyet elfoglalni hazánk zenei életében. a vidéki művelődési házakban, egyetemeken és más kulturális intézményekben már nyolcvan önálló dzsesszklub működik. az utóbbi időkben a hazai nyilvános dzsesszhangversenyeknek évente átlag kétszáz ezer hallgatója volt. a műfaj elismerését jelenti, hogy hazánkban folyamatosan bevezetik az alsófokú állami zeneiskolákban is a dzsesszoktatást, ezért a tatabányai táborban most külön műhelyt szerveztek a dzsessz iránt érdeklődő zenetanárok számára. /mti/

ráb/wmé/ig az

12.05 150882 1153

-. -

sb0008 4 180 mtib1009

időjárásjelentés

1982. augusztus 15. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap:

meleg idő, hétfőn felhősödéssel

európa északi vidékein ciklonok okoznak széles, változékony, sokfelé csapadékos időjárást. a skandináv-félszigetet sarkvidéki levegő árasztotta el, emiatt ott hűvös is az idő. erősen felhős területek még kontinensünkön a brit-szigetek, a német-alföld, továbbá franciaország. elsősorban a szigetországban sokfelé esik az eső, dél-franciaországban pedig gyakori a zápor és a zivatar. az alpok és a kárpátok vidékén, valamint a földközi-tenger környékén többnyire napos, meleg és száraz az idő.

szombaton hazánkban 5-12 órás napsütést mértek. a dunántul nyugati, északnyugati részén nőtt meg többször a felhőzet. vas, zala, veszprém, somogy és baranya megyében többfelé, a duna-tisza közén és az északi hegyvidékben néhol záporok és zivatarok alakultak ki, egy-egy helyen jégesővel. általában kevés csapadék hullott le. csupán körmendről és kékestetőről 9, keszthelyről 19, marcaliból pedig 20 mm-t jelentettek. a hőmérséklet csúcserképe szombaton 28 és 33 fok között alakult. ma hajnalra 15 és 20 fok közé hűlt le a levegő, délelőtt napos, száraz idő volt. 11 órára 23, 26 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 26.1 fok volt, ez 5.1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

67

bel

- 6 -

1982.08.15.

ma 12 órakor budapesten 26 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, változatlan.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 25 fokos volt.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap többnyire derült, száraz idő várható. hétfőn inkább csak délután növekszik meg a gomolyfelhőzet, helyi záporok és zivatarok már kialakulhatnak. a délies szél napközben helyenként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14, 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet 27, és 31 fok között valószínű.

várható időjárás budapesten hétfőn reggelig:

tulnyomóan derült és száraz idő lesz. a szél néha megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 23, hajnalban 17 fok körül alakul.

előrejelzés a balatonra ma estig:

napos, meleg strandidő várható. a délies szél időnként kissé megélénkül, és 25-35 km-es széllekeések is előfordulhatnak. a hőmérséklet csúcserőteke 28, az esti hőmérséklet 24 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 316 cm, a víz hőmérséklete 21.0 fokos. /mti/ ig az
13.42 150882 2502

.-.

sb0009 4 130 mtib1010

határörközség apátistvánfalva, kiváló karancsalapujtó

1982. augusztus 15. - határörközség volt két településen is vasárnap. a nyugati végeken apátistvánfalvát avatták ünnepélyes keretek között határörközséggé. az eseményen - amelyen jelen voltak vas megye, valamint a körmendi járás párt-, állami és tömegszervezeteinek, üzemének, gazdaságainak vezetői, a fegyveres alakulatok képviselői - mérszáros imre a hazafias népfőnt megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta: a község lakossága a határörközségi szervekkel szorosán együttműködve, példásan örködött határunk sérthetetlenységén.

07

bel

- 7 -

1982.08.15.

a nógrád megyei karancsalapujtó - és a hozzá tartozó karancsberény és karancsalja - a kiváló határörközség címet nyerte el. az oklevelet és kitüntető jelvényt kaszab géza alezredes, a bm határörközség balassagyarmati kerületparancsnok-helyettese adta át osgyáni pálnak, a karancsalapujtó községi közös tanács elnökének.

a nógrád megyei bányász települések barátsága a határörközséggel hosszú évekre nyulik vissza. jó kapcsolatukat jelzi a többi között az is, hogy a megyében elsőként nyerték el - 1968-ban - a határörközség kitüntető címet. /mti/

Lér/trné/ig az

13.51 150882 1193

.-.

sb0010 4 160 mtib1011

ifjusági találkozó kabán

1982. augusztus 15. - a hajdusági agráripari egyesülés hatodik ifjusági találkozóját vasárnap kabán rendezte meg a helybeli vörös csillag termelőszövetkezet és a hajdusági cukorgyár. a találkozón a hage tizenhat taggazdaságának és karcagi gyáregységének hatszázötven dolgozója vett részt; a fiatalokat kulturális programok várták, nyolc sportágban ügyességüket mérhették össze. a találkozón osztották ki az idej aratási verseny díjait. a hage kombájnosai az idén huszonegyezer hektárról aratták le a gabonát. /mti/

tár/éva/ig az

14.26 150882 0572

07

.-.

bel

- 8 -

1982.08.15.

sb0011 4 160 mtib1012 /felhasználható 18 órától/

uttörőgárda-tábor zánkán

1982. augusztus 15. - zánkán, a balatoni uttörő városban vasárnap ünnepélyesen köszöntötték a nyári táborozás utolsó turnusának résztvevőit.

a nyári idényben eddig tizenkétezer gyermek nyaralt és készült fel az uttörő feladatokra. vasárnap az ötödik turnusban csaknem háromezer olyan uttörő gárdista kezdte meg a táborozást, aki csapatában, a különböző szak - alegységben a legpéldamutatóbb munkát végezte.

az uttörő gárda szemlére meghívott honvéd-, határőr-, egészségügyi-, tűzoltó-, közlekedési -és vizi uttörőgárdisták a játékos foglalkozások mellett megismerkednek választott szakterületük technikai eszközeivel is. találkoznak az uttörők a fegyveres testületek tagjaival, járőr- és akadélya-versenyeken, szellemi vetélkedőkön vesznek részt.

a gárdisták táborozása idején nyitják meg zánkán, az ország legnagyobb közlekedési parkját, itt kismotorra ülve sajátíthatják el

az uttörők a közlekedés szabályait. /mti/

szé/mz az

14.39 150882 0987

..

sb0012 4 150 mtib1013

vasárnap paradicsom-műszak

1982. augusztus 15. - szeged konyhaóriásában, a konzervgyárban paradicsom és uborka műszakot tartottak vasárnap. a duna-tiszaközi gazdaságokból folyamatosan érkeztek a paradicsom szállítmányok, jelentős részben tartálykocsikban, lének már feldolgozva. ebből készült azután a sűrítmény, az ivólé, az egész műszakban másfél-száz tonnányi paradicsomkonzerv. vége felé jár az uborkaszézon, a vasárnap eltett hatvan tonnával együtt már kétezerkétszáz vagon savanyuuborka várja a szállítókat, hogy részint a hazai, nagyobb részben pedig a külföldi vásárlókhöz jusson. /mti/

dob/mz az

15.14 150882 0623

^ ^

bel

- 9 -

1982.08.15.

sb0013 1 130 mtib1014

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. augusztus 15. - mai bs0002 mtib1002 sz. /hazánkba érkezett.../ a címben a név helyesen:

kaysone phomvihane

/mti/ ig az
15.40 150882 0202

..

sb0014 4 150 mtib1015

őszibarack

1982. augusztus 15. - utó-épitőtábor kezdődött a siófoki és a balatonboglári állami gazdaságban, ahol sok még a tennivaló: több száz tonna őszibarack várja a szedést, érik már a körte, a szilva is, így szükség van a szorgos kezekre. a kisz önkéntes ifjusági táborok ezért nem zárták be kapuikat, várják a fiatalok további segítségét. a kisz somogy megyei bizottsága a gazdaságokkal kötött megállapodás alapján szervezte meg az utó-épitőtáborozást. vasárnap meg is érkeztek a fiatalok: a siófoki állami gazdaság központi és alsótekerési táborába háromszázötven somogyi diák, egy budapesti gimnázium tanulója, s a villányi állami gazdaság szakmunkástanulója, a balatonboglári állami gazdaság központi és legyeltóti táborába pedig kétszázötven általános iskolát végzett, leendő középiskolás érkezett, hogy hétfőtől már a gyümölcszedésben, a válogatásban és a csomagolásban segíthessen.

a hazai őszibaracktermés negyven százalékát adó szatymazi tájörzetben vasárnap is szedték az illatos gyümölcsöt. a zöldért szegedi és szatymazi tranzittelepéről ezen a napon nyolc hűtővaggonnal szállítottak el belőle, jelentős részben exportra, csehszlovákiába és az ndk-ba. a korai, majd a középérésű fajták után megkezdtek a kései érésűek szüretjét is. ez utóbbiak súlyra, méretre a legnagyobbak: öt szem nyom egy kilót, a tájörzethől vasárnap az ötszázadik vagon barackot is elszállították. /mti/

káp/dob/ig az

15.40 150882 1432

ly

..

sb0015 4 180 mtib1017

gázkitörés - a lángot eloltották, a gáz még ömlik fűzesgyarmaton

1982. augusztus 15. - vasárnap reggel egy reaktív hajtómű /repülőgépmotor/ és a vizágyuk eloltották a fűzesgyarmati gázfáklyát, ám a mentőknek a rendkívüli erőfeszítések ellenére sem sikerült vasárnap estig elfojtani a gázömlést; a gázkitörés teljes megfékezése így hétfőre marad.

a kutfej törmelékkel teli aknájának megtisztítása egész nap tartott, s ez lassította a védekezést. a két méter mély betonakra az egy hét alatt vasdarabokkal, iszappal, sárral telt meg, s megtisztítása előtt nem kezdheték meg a kutfejtag eltávolítását. a munkát az is nehezítette, hogy az ömlő metángáz állandó robbanásveszélyt teremtett. a bányamentők kilenc vizágyu, tizenegy kisebb teljesítményű fecskendő vizsugarának védelmében dolgoztak. az ádáz küzdelemben félezer olajbányász, tüzoltó, honvéd és vízügyi vett részt - a tüzoltók huszonhárom szerkocsival, tizenegy megyéből és a fővárosból érkeztek az akcióhoz.

a nehéz pillanatok közben örömhír is akadt: délben derült ki, hogy a termelő és a biztonsági béléscső-oszlop között a tömités nem sérült meg, ami azt jelenti, hogy nagy valószínűséggel be tudják szerelni a kutfejet. az éjszakai pihenés után hétfőn reggel folytatódik a fűzesgyarmati gáz-csata, s talán akkor sikert hoz a küzdelem.

/mti/ sam/ig az

18.22 150882 1344

sb0016 4 150 mtib1018

kánikulai hétvége

1982. augusztus 15. - a hétvége időjárása kedvezett a nap és a víz szerelmeseinek: vasárnap aki tehetett a habokban hűsölt, a délutáni órákig mintegy tizenegyezren váltottak belépőt a főváros egyik legkedveltebb strandjára, a palatinusra, de még ebéd után is hosszú sorok kígyóztak a pénztárok előtt. a balatonon százezrek élvezték a 25 fokos vizet. a hétfői látogatók áradatára mindenütt felkészültek, így zavartalan volt az ellátás.

bx

pezsgő élet fogadta dunaujvárosban a száki-szigeti szabad strandra érkezőket, a vállalkozó szellemű fürdőzők részére gumimatrac-versenyt, vizilovas-viadalt rendeztek. megélénkült a turistaforgalom a hétvégén győrött és sopronban is. mindkét városban „megtelt”, táblák kerültek a kempingek bejáratára, ahol ndk-beli, csehszlovák, nszk-beli, osztrák és francia vendégek pihentek. a déli órákra ugyancsak megtelt a győri uszoda is, ahol nagy sikere volt az új szolgáltatásnak, a hétvégenként működő strandmozinak.

a szegediek és a város vendégei a tiszta partjáról nézhették végig a motorcsónak világbajnokság küzdelmeit, telt ház volt a parti fürdőkben, csónakházakban. zsufolt volt az új szőke tiszta víziéletterem, s nem kevesen voltak kíváncsiak a szőke tiszta, 82 nemzetközi táncverseny gálaestjére. a megye másik városában, csongrádon is ezrek rajzoltak ki a folyópartra, hogy megtekintsék a hangulatos viziparádét, csónakfelvonulást, amire a csongrádi napok keretében került sor. az ide látogatókat népi iparművészeti és kirakodó vásár fogadta, s az igazi vásári hangulathoz nem hiányoztak a komédiások sem: a csepeli utcaszínház tagjai szórakoztatták a publikumot.

buzsákon megtartották az immár hagyományos alkotmánynap előtti bucsút; a népművészetéről messze földön híres somogyi falu lakóit és a vigságra érkezett hazai, külföldi vendégeket reggel zenés ébresztő köszöntötte. a vásárolók a község központjában ütötték fel sátraikat. a falu ügyeskezü asszonyainak munkáiból a sítour tájházának udvarán nyílt kiállítás. /mti/

káp/zsi/dob/dob/káp/mzs be ig az

18.29 150882 2051

sb0017 4 180 mtib1020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. augusztus 15. -
 sb0001 hegyháti napok
 sb0002 hazánkba érkezett
 sb0003 kiállítás
 sb0004 törölve
 sb0005 népművészeti tábor
 sb0006 tüzzománc ékszerek
 sb0007 bezárult a dzsessztábor
 sb0008 időjárásjelentés
 sb0009 határközség apátistvánfalva

uf

sb0010 ifjúsági találkozó kabán
 sb0011 uttörőgárda-tábor zánkán
 sb0012 vasárnapi paradicsom-műszak
 sb0013 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0014 őszibarack
 sb0015 gázkitörés
 sb0016 kánikulai hétvége
 sb0017 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztette: apor zoltár

- v é g e -

/mti/ ig az
 19.04 150882 0684

17

--

sb0017 4 150 mtib1001

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1982. augusztus 15. -
 sb0001 hegyháti napok
 sb0002 hazánkba érkezett
 sb0003 kiállítás
 sb0004 túrólve
 sb0005 népvészeti tábor
 sb0006 tűzzománc ékszerek
 sb0007 bezárult a diszesztábor
 sb0008 időjárásjelentés
 sb0009 határközség apátiatvánfalva

17

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 16. bel.

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

egy hónap múlva nyit az őszi bnv

1982. augusztus 16. - egy hónap múlva, szeptember 17-én egyidejűleg négy nemzetközi szakvásár nyílik a kőbányai vásárvárosban. az őszi bnv ezuttal is a fogyasztási cikkek seregszempléje lesz, az ötödik hoventa kiállításon kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari berendezések, a harmadik protenvitán környezetvédelmi gyártmányok és a kutatási eredmények, a második studexpo kiállításon pedig oktatási eszközök és laboratóriumok láthatók majd.

mind az őszi bnv, mind a két, illetve három évente megrendezendő szakkiállítások iránt nagy az érdeklődés, és több hónappal a vásár megnyitása előtt minden fedett, illetve szabadtéri terület elkel.

az őszi bnv-én az eddigi jelentkezések alapján a magyar kiállítókkal együtt negyvenegy ország és hongkong cégei mutatják be fogyasztásicikk-ujdonságaikat. sokévi szünet után ismét részt vesz a vásáron vietnam, algéria és görögország, új kiállítók costa rica, ecuador, honduras és kenya. a vásár legnagyobb kiállítója a szovjetek, a jugoszlávok és a csehszlovákok, valamint az nszk-beliek, az indiaiak és a brazilok.